

亞博館「敢創新、創共贏」開拓博覽盛事

成就獲國際肯定 軟實力傲視同儕

亞洲國際博覽館最近屢獲殊榮，成績有目共睹，亞博館行政總裁哈永安表示，亞博館一直秉持「敢創新、創共贏」的理念，與不同夥伴合作，打造更多創新博覽活動。他認為，要吸引的不止「展覽商」，業界亦要以積極創新思維爭取國際大型活動的主辦單位及參與者的支持，吸引他們再來港舉辦活動。

亞博館不單榮膺被喻為全球博覽業界權威大獎、由 Mash Media EN Award 頒發的「最佳國際場館」大獎 (Best International Venue)，創下香港紀錄，更雙喜臨門奪得亞太區權威獎項，由跨國媒體企業 Haymarket Media Limited 評為「卓越成就大獎2017——最佳會議場地」，成就備受業界的肯定。

全國政協副主席、前行政長官董建華對香港取得此項大獎深感驕傲，國際機構肯定亞博館的成就，是最好的宣傳。

張建宗：與政府攜手推動會展博覽業

政務司司長張建宗說，亞博館榮獲的殊榮，充分彰顯香港是全球首選的會展中心和國際會展旅遊之都。香港的會展業務蓬勃、享負盛名，實在有賴香港擁有內地與海外市場「超級聯繫人」的獨特優勢、完備的交通基建、自由開放的營商環境、優秀的專業人才和世界級會展設施。會展業務發展為香港商貿和旅遊產業貢獻巨大；他期望亞博館在未來繼續發揮創新多元的發展模式，與政府攜手推動香港的會展業務向前邁進。

特區新一屆政府將本着「創新」、「互動」、「協作」的精神，聆聽市民的心聲，回應市民的訴求，與民互動、與民共議，維護香港的核心價值，展現創新的思維和管治，與香港市民一起推動經濟發展，改善民生，推進民主。

對於亞博館屢獲殊榮，商務及經濟發展局局長邱騰華，以「網羅盛事 煥發昌輝」讚揚亞博館的成就。邱騰華早前表示，本港過去20年在經貿層面獲長足增長，是受惠於鄰近地區經濟發展，因此未來本港要繼續保持開放。

經濟看俏 會展業商機更大

內地和環球的經濟上半年表現不錯，帶動香港上半年經濟較預期好，專家預料本港今年經濟增長預測會比《財政預算案》提出的2%至3%更高，政府很可能會在8月公布經調整後的全年經濟預測，很大機會上調半個百分點。經濟增長優於預期，意味包括會展展覽業有更大商機。

在經濟增長的基礎上，再配合香港有不少具競爭力的優勢產業，例如創新科技、航空物流、博覽業、融資、教育、醫療、法律等，香港有條件成珠三角的產業樞紐。創新科技通訊正正是其中一個極具發展潛力的優勢產業，配合大嶼山的 MICE (Meeting、Incentive Travel、Convention、Event/Exhibition) 會議展覽產業發展，好像是近年在大嶼山舉行的創客節和 TEDx 等，都吸引了大批創科人才。

亞博館成立只有12年，已為各大展覽、會議、企業活動、運動及文化娛樂盛事提供了一個國際平台。亞博館租用面積超過7萬方呎，共有10個位於地面、無柱式設計的展館，每年舉辦超過300個大型博覽活動，吸引超過400萬人次到訪和參觀。業務連續7年錄得雙位數百分比的增長。亞博館在2015/16年度為本港帶來272億元的經濟貢獻，惠及旅遊、酒店、零售、飲食、運輸及多個行業，經濟貢獻佔大嶼山生產總值 (GDP) 達9%。



亞洲國際博覽館榮獲「最佳國際場館」大獎，創下香港紀錄。



政務司司長張建宗期望亞博館與政府攜手推動香港的會展業務向前邁進。



商務及經濟發展局局長邱騰華表示，本港要繼續保持開放，受惠鄰近地區的經濟發展。



二號展館可筵開360圍，不少大型企業和機構於此舉行周年晚宴與聚會。

餐飲獲法國藍帶級協會肯定

360席全港最大宴會廳 春茗晚宴預訂屢創新高

亞洲國際博覽館之餐飲服務一直有嚴謹監控，確保能保持高水準，同時場館領有全港最大宴會廳牌照，當中二號展館 AsiaWorld-Summit 最多可筵開360席 (可招待4320位賓客)。

不少大型企業都屬意選址亞博館舉行週年晚宴和春茗，包括銀行、零售業、保險業等，當中「電訊盈科——香港電訊週年聯歡晚宴」於今年3月，假二號展館 AsiaWorld-Summit 舉行，筵開360圍中菜晚宴。同期，還有雲集逾500位城中紳士名媛的亞洲著名舞蹈比賽——「2017亞洲公開巡迴賽」，亞博館特別準備精緻西式晚宴，令當晚華麗舞會生色不少。此外，亞博館亦是不少學校校慶的理想宴會選址。

破最多人享用米芝蓮紀錄

早前連續5年選址亞博館的「香港馬術大師賽」，場館餐飲團隊聯同米芝蓮星級大廚親自炮製美

饌，每場賽事招待約700多位賓客用膳，更打破本港博覽活動同時最多人享用米芝蓮的紀錄。

此外，餐飲團隊擁有豐富經驗和相關行業知識，前線餐飲服務團隊訓練有素，了解活動流程及客戶要求；大廚嚴控烹調與出菜時間，確保360圍晚宴食物保持最佳質素。

餐飲部總經理徐國強早前更獲藍帶級的法國國際美食協會 (Chaîne des Rôtisseurs) 頒發 Maitre Hotelier 會員級別，以表揚亞博館整體高質素之餐飲體驗。事實上，亞博館宴會場地兼備場地面積龐大與優質餐飲服務的優勢，近年博覽會議的餐飲需求增長甚為顯著，帶動宴會的預訂量屢創新高，2016/17年度亞博館就接待了近5000席宴會。

在交通配套方面，亞博館會按活動性質與港鐵配合，作妥善交通安排，例如會加密班次，確保數以千計賓客能順利散場。

招大學人才 推動高端航空橋頭業發展

香港博覽業發展蓬勃，對博覽業人才的需求日益增長。亞博館設立 Management Associate Program，在大學招攬博覽業人才加入成為 MA，日後有機會晉升成為管理層，為未來博覽業發展未雨綢繆。首批 MA 已於6月正式上班，參與為期12個月的培訓，並會被委派至不同部門工作和完成各項任務。

反應熱烈 將再辦招聘會

未來大嶼山可跳出本港傳統四大支柱行業的框框，升級轉型，開創多元化及高端經濟發展和就業新亮點——高端航空橋頭經濟。亞博館作為大嶼山的重要一員，亞洲國際博覽館行政總裁哈永安牽頭成立「航空橋頭經濟僱主網絡」，一方面旨在配合未來北大嶼山和新界西北人口增長，建立地區人才庫；另一方面把握地區經濟發展、就業機會大增的機遇，推動高端航空橋頭業發展，為未來青年人才提供向上

流動機會，為青年、社區和企業創造多贏局面。

「航空橋頭經濟僱主網絡」已先後舉行3次「曠樂通行」招聘與升學博覽，提供過萬職位空缺。每次招聘活動都吸引約45家企業參與，總參與人次過萬，反應熱烈。今年第四季將再次舉行招聘會，期望吸引更多市民到大嶼山就業。



亞博館行政總裁哈永安牽頭成立「航空橋頭經濟僱主網絡」，為青年、社區和企業創造多贏局面。

從上游起為商貿客安排訪港之旅

亞洲國際博覽館一向秉持創新理念，與不同夥伴合作，打造更多創新博覽活動。今年首次舉行的世界應急通訊大會 (Critical Communications World)、Britney Spears 香港演唱會與亞洲劍擊錦標賽，更成為城中熱話。

亞博館行政總裁哈永安表示，中長期而言，亞博館將致力把不同博覽活動，以及配套服務串連整合，除了為大嶼山帶來更具代表性的國際博覽盛事，亦在上游開始為商貿旅客安排行程，提供更流暢的訪港商貿之旅。

哈永安很認同新政府的管理新風格，包括「與民共議」以回應社會訴求，認為政府可多與業界保持溝通，了解業界生態和變化，從而制定合適政策支持商務旅遊發展。他希望盡快落實機場北商業區的第一期發展項目，以推動「航空橋頭經濟區」的發展。

盼新政府與業界緊密溝通

香港周邊的其他城市，不少受益於國家的支援。哈永安表示，作為本港博覽業代表之一，期望

博覽業的硬件及配套可進一步加強，例如酒店房間供應、餐飲零售、交通接駁等同步優化，便可配合到日後商務旅客的增長。例如亞博館舉行大型珠寶展、電子展、香港馬術大師賽等，每年吸引超過400萬名訪客。在這方面，香港盛事宣傳可與業界配合，吸引更多商務旅客來港。

以國際級科技通訊展覽「世界應急通訊大會」為例，早前也首度選址大嶼山舉行，3天的展期匯聚全球超過3000名業界精英，參展商的業務涵蓋流動電話及網絡、保安系統、生命科學、科技支援等。

除了亞洲，客戶和參展商更有機會接觸來自中東、歐洲、非洲和美洲的演講者，體驗最前瞻的應

急通訊設備和應用。粵港澳大灣區的發展，有利香港成為大灣區城市接觸海外的第一站，而香港的「大嶼山及新界西部經濟走廊」的推進，未來將釋放大量商業空間，對香港在未來大灣區內的定位和長遠發展起了關鍵作用。

面對當前大灣區與香港西部經濟走廊的龐大機遇，須培養更多新型產業，配合政府政策支持，為香港優勢產業提供發展空間。

隨著上述政策的落實，大嶼山將迎接更多像「世界應急通訊大會」這類創新科技的博覽活動，引入更多創新思維與科技發展人才交流，為未來大灣區發展奠下穩健基礎。

 <p>劉亞軍 中聯辦經濟部貿易處 副部長</p> <p>服務業界 共創佳績</p>	 <p>邱騰華 商務及經濟發展局 局長</p> <p>網羅盛事 煥發昌輝</p>	 <p>羅致光 勞工及福利局局長</p> <p>超羣卓績 譽滿華洋</p>	 <p>陳帆 運輸及房屋局局長</p> <p>創優立範 裕港利民</p>	 <p>楊偉雄 創新及科技局局長</p> <p>創新求進 興業展猷</p>
 <p>黃錦星 環境局局長</p> <p>應對氣候 節能減廢</p>	 <p>李家超 保安局局長</p> <p>亞洲國際博覽館自啟用以來屢獲殊榮，誠為博覽業界翹楚，享譽國際。是次榮膺「最佳國際場館」大獎並獲評為「最佳會議場地」，適逢香港回歸20周年，更加可喜可賀。謹此熱烈恭賀，並祝日後續創佳績。</p>	 <p>羅智光 公務員事務局局長</p> <p>樹模立範 創績揚輝</p>	 <p>羅范椒芬 香港科技園公司 董事會主席</p> <p>弘揚國際 香港之光</p>	 <p>林正財 行政會議成員</p> <p>業界翹楚 勇奪殊榮 為港爭光</p>